



这份大爱感动全国

“全国公安二级英模”河南四民警获殊荣

暴雨中救助50人的郑州民警杨旭恒上榜

文明郑州

近日,记者从省公安厅获悉,我省新密市公安局副局长杨旭恒被公安部授予全国公安系统二级英雄模范荣誉称号。郑州市公安局管城分局食药环侦大队四级高级警长刘保珠、南阳市方城县公安局刑警大队教导员潘澜波、南阳市公安局高速公路交通勤务管理处二级警长王奇雁三名民警被追授为全国公安系统二级英雄模范。

郑报全媒体记者 张玉东



杨旭恒(左一)自救归来与同事一起参与救援 受访者供图

杨旭恒

暴雨中救助50余名群众 洪水冲走10小时后成功自救

杨旭恒,现任新密市公安局副局长。自2011年参加公安工作以来,在多个岗位上均取得突出成绩,先后参与侦破各类刑事案件200余起、

抓获犯罪嫌疑人170余名。他模范践行新时代“枫桥经验”,为群众解决实际困难。2021年7月,郑州遭遇特大暴雨,杨旭恒先后救助受困群

众50余名,不幸被洪水卷走,他凭借顽强的毅力和过硬的素质,在洪水中坚持10个小时,不仅成功自救,还救了5名被困群众。

刘保珠

参与侦破大案要案30余起 疫情期间带病坚守防控一线

刘保珠,生前任郑州市公安局管城分局食药环侦大队四级高级警长。自1990年参加公安工作以来,先后参与侦破大案要案30余起。在基层所队20余年间,累计调

处各类矛盾纠纷1000余件,帮助群众解决大量实际困难。2017年确诊胃癌后,仍以顽强的毅力带病坚持工作,特别是2020年9月至2021年1月间,连续4个多月坚守疫情防

控一线,完成23个国际航班近1000名入境人员的隔离安保管控任务。2021年2月2日,刘保珠因病情恶化,经送医救治无效,于2月20日不幸病逝,年仅51岁。

潘澜波

为案件侦破提供技术支撑 出具鉴定书检验报告2.1万余份

潘澜波,生前任南阳市方城县公安局刑警大队教导员。2020年6月3日,他因连续工作劳累过度,突发疾病,不幸牺牲,时年55岁。从警32年间,他先后参与勘查

涉及人身伤亡案件现场2500余起,检验尸体1800余具,承办法医物证案件630余起,出具鉴定书、检验报告2.1万余份。他先后在省级以上学术期刊发表论文5篇,

推动方城县公安局率先建立DNA实验室、法医解剖室,并言传身教培养了一批刑事技术人才,为服务刑事犯罪打击工作、推动刑事技术发展作出了突出贡献。

王奇雁

查处交通违法10万余起 执法做到零过错零违纪零投诉

王奇雁,生前任南阳市公安局高速公路交通勤务管理处二级警长。2020年11月6日,王奇雁在辖区高速公路执勤时,被一辆违章超载货车冲撞,身负重伤,经抢救无

效不幸牺牲,年仅38岁。从警14年间,王奇雁秉公执法,先后查处各类交通违法行为10万余起,处理调解道路交通事故400余起,做到了执法零过错、零违纪、零投诉。他热情

周到服务群众,先后帮助群众排忧解难400余次。特别是2020年疫情防控期间,王奇雁连续62天坚守卡点一线,参与核查车辆7000余台、人员1.3万余人。

这份爱心仍在传递

从1到100 请大家“罩”顾好自己

本报讯(郑报全媒体记者 郑磊 通讯员 李欣)“师傅,还记得我不?这些东西送给你,希望能帮助更多的人……”昨日下午,在北三环丰庆路站,市民李先生上车交给29路车长杨沛一大包东西便下了车。

一大包东西是100个儿童专用口罩。原来,11月8日下午,杨沛驾车行驶到国基路四月天公交站时,李先生带着女儿乘车引起了杨沛的注意。

“当时,孩子没有佩戴口

罩,我就提示他们戴好口罩。”杨沛说。孩子却迟迟没有佩戴。情急之下,李先生向杨沛解释,孩子刚从幼儿园出来,口罩绳断了一根,身上没有多余的口罩了。“听到乘客这么说,我赶紧拿出一枚儿童口罩递给他。”

“本身就是一件很小的事,没想到这名乘客又专门送了儿童专用口罩。”对于该乘客的“投桃报李”,杨沛感到非常意外,没想到自己小小的举动,会得到如此温暖的反馈。

这份爱心暖心又暖手

给站台栏杆穿“棉衣” 你走心了



BRT车站为扶手裹上红绒布

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 文/图)昨日,路过秦岭路棉纺路BRT站台的市民远远地都会被站台内一抹耀眼的红色吸引住目光。仔细看去,原来是站台的金属扶手都穿上了“红色棉衣”。

寒潮来袭,站台内的扶手、闸机都变得冰凉。“许多年纪大一些或者是腿脚不太灵活的乘客,在进出站台的时候会习惯性地扶着围栏扶

手。现在天气冷了,金属扶手太冰了,为了让乘客感到温暖一些,我们专门用绒布缝制了这些布套,这样大家再接触到扶手会舒服很多。”站务长说。

来站台乘车的市民赵先生不禁为这种贴心的服务竖起了大拇指:“天冷了,握到金属扶手,心里都得跟着凉得一颤。现在绑上这种绒布,手扶着就觉得舒服多了。”